



ശ്രീമദ്ഭാഗവതം നിത്യപാരായണം 319-ാം ദിവസം

ഭൂതാനാം ദേവചരിതം ദുഃഖായ ച സുഖായച
സുഖായൈവ ഹി സാധുനാം താദൃശാമച്യുതാത്മനാം (11-2-5)
ദുർലഭഭോ മാനുഷോ ദേഹോ ദേഹിനാം ക്ഷണഭംഗൂരഃ
തത്രാപി ദുർലഭം മന്യേ വൈകുണ്ഠപ്രിയദർശനം (11-2-29)

ശുകമുനി തുടർന്നു:

ദ്വാരകയിൽ നാരദമുനി ശ്രീകൃഷ്ണനുമൊത്ത് പലപ്പോഴും കഴിയാറുണ്ട്. ഒരിക്കൽ വസുദേവർ നാരദനോടു ചോദിച്ചു: “അങ്ങയേപ്പോലുള്ള മഹാത്മാക്കൾ ലോകം മുഴുവൻ സഞ്ചരിച്ച് മാനവകുലത്തിനു മുഴുവൻ പലേതരത്തിലുള്ള അനുഗ്രഹങ്ങൾ നൽകുന്നു. ദേവൻമാർ ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചിലർക്ക് സന്തുഷ്ടി യേകുമ്പോൾ മറ്റുചിലർക്ക് അവ അനിഷ്ടങ്ങളാണ്. എന്നാൽ അങ്ങയേപ്പോലുള്ള മഹാത്മാക്കൾ ചെയ്യുന്നതെന്തും മനുഷ്യർക്ക് സന്തുഷ്ടിയും സന്തോഷവും നൽകുന്നവയത്രെ. കാരണം, ദേവൻമാർ മനുഷ്യർക്ക് അവരുടെ കർമ്മഫലങ്ങളാണല്ലോ സാധിച്ചു കൊടുക്കുന്നത്. എന്നാൽ അങ്ങയേപ്പോലുള്ളവർക്ക് മറ്റുള്ളവരുടെ കർമ്മഫലങ്ങളെപ്പറ്റി യാതൊരു താൽപര്യവുമില്ല. ഹൃദയം നിറയെ സ്നേഹവും ദയാവായ്പും ഉള്ളതുകൊണ്ട് എല്ലാ ജീവജാലങ്ങളിലും കലവറ കൂടാതെ ദയാവായ്പു ചൊരിയുന്നു. കഴിഞ്ഞ ജൻമത്തിൽ ഭഗവാനെപ്പോലുള്ളൊരു പുത്രനെ വേണമെന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹം എന്റെ പുത്രനായി പിറക്കുകയും ചെയ്തു. അന്തിമമായ മോക്ഷത്തിലേക്കുള്ള പാതയേതെന്ന് എനിയ്ക്കു പറഞ്ഞു തന്നാലും അതിലൂടെ ഒരൂവൻ എല്ലാ ഭയങ്ങളിൽ നിന്നും മോചനം ലഭിക്കുമല്ലോ.

നാരദൻ മറുപടി പറഞ്ഞു:

അങ്ങയുടെ ചോദ്യം എന്നെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത് വിദേഹരാജാവായ നിമിക്ക് ജ്വലപുത്രൻമാർ നൽകിയ നിർദ്ദേശങ്ങളെയാണ്. സന്യാസത്തിലൂടെ പരംപൊരുളിനെ സാക്ഷാത്കരിച്ച ഭരതമുനി ജ്വലപുത്രനെത്രെ. ജ്വലഭൻ തൊണ്ണൂറ്റിയൊൻപതു പുത്രൻമാർകൂടിയുണ്ടായിരുന്നു. ഒൻപതുപേർ ഭരണാധികാരികളായി. മറ്റ് ഒൻപതുപേർ മുനികളും. അവർ കവി, ഹരി, അന്തഃരീക്ഷൻ, പ്രബുദ്ധൻ, പിപ്പലായൻ, അവിർഹോത്രൻ, ദുർമ്മിലൻ, ചാമസൻ, കരഭജനൻ എന്നിവരത്രെ. ഒരിക്കൽ ഭൂമിയിൽ ചുറ്റിസഞ്ചരിച്ച് അവർ വിദേഹ രാജ്യത്തെത്തി ചേർന്നു. അവിടെ നിമി ഒരു യാഗം നടത്തുകയായിരുന്നു. നിമി മാമുനിമാരെ കണ്ട് ഹർഷ പുളകിതനായി അവരെ എതിരേറ്റു.

“മനുഷ്യ ജൻമം ദുർല്ലഭം, അതിൽ ഭഗവൽഭക്തരുമായുള്ള സത്സംഗം അതീവ ദുർല്ലഭം. മഹാത്മാക്കളുമായി ലഭിക്കുന്ന സത്സംഗം, അതൊരു നിമിഷനേരത്തേയ്ക്കു മാത്രമാണെങ്കിൽ കൂടി അനർഘവും അമൂല്യവുമത്രെ. ഇങ്ങിനെയൊരു സൗഭാഗ്യവും അനുഗ്രഹവും ലഭിച്ച സ്ഥിതിക്ക് ഞങ്ങൾക്ക് ഭഗവൽപാദകമല സായുജ്യമടയാനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകാൻ ദയവുണ്ടാവണം. ഭാഗവതധർമ്മം ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാനപേക്ഷിക്കുന്നു.”